

美國司法部公開愛潑斯坦案文件 大量內容被塗黑引發爭議

美司法部：特朗普同刪除照片無關

美國司法部當地時間 20 日將前一天公佈的已故富商傑弗里·愛潑斯坦案相關文件中的一些刪除，其中包括一張關聯美國總統特朗普的照片。美國司法部副部長托德·布蘭奇 21 日表示，刪照片與特朗普無關，是為了保護受害者。

當天晚些時候，美國司法部說那張照片已經重新公佈。

多份長達100頁甚至更長的文件被完全塗黑

新華社報道，美國司法部 19 日在其網站公佈愛潑斯坦案相關文件，但將諸多內容做塗黑處理，多份長達 100 頁甚至更長的文件被完全塗黑。

這引起輿論批評以及案件受害者的憤怒。案件原告之一瑪麗娜·拉塞爾達對美國哥倫比亞廣播公司表示：「我們是在保護受害者，還是在保護這些精英？」

美國《紐約時報》、全國公共廣播電台、美聯社等媒體報道，在 19 日新公佈的文件中，

有 16 張照片 20 日被從司法部網站上移除。其中一張照片拍攝的似乎是愛潑斯坦家中的櫥櫃：櫥櫃上相框林立，擺滿了愛潑斯坦與他人的合影，下方拉開的抽屜裡同樣是一些照片和攤開的相簿，抽屜裡的一張照片是特朗普夫婦與愛潑斯坦及其前女友吉絲蘭·馬克斯韋爾的合影。

對於這張照片為何被移除，美國司法部副部長托德·布蘭奇 21 日在全國廣播公司一檔節目中說，移除照片「與特朗普總統沒有任何關係」，而是「出於對（照片上）那些女性的考慮」。

20日晚些時候，上述照片得以重新發佈。司法部在社交媒体上說，經過審核，未發現任何愛潑斯坦案的受害人出現在照片中。

批評者：是掩蓋而非保護

19 日新公開的文件包括照片、採訪記錄、通話記錄、法庭文件等，其中包括一些涉及民主黨籍前總統比爾·克林頓和美國影視名

人的內容，被一些媒體視為「轉移視線」之舉。

愛潑斯坦與大批美國政商名流交往密切，2008 年因教唆未成年人賣淫被定罪，2019 年 7 月再次因涉嫌性犯罪被捕，2019 年 8 月死在獄中，被判定為「自殺」。

然而，愛潑斯坦是因掌握一份用於勒索知名人士的「客戶名單」而死於非命的說法廣為流傳。

特朗普與愛潑斯坦相識多年，曾經交往密切，常常出現在後者舉辦的聚會上，後來特朗普切斷與愛潑斯坦的聯繫，但兩人過去的交往極受關注。

美國民主黨和共和黨先前就愛潑斯坦案互相攻擊，共和黨內部也產生分裂。對於新公佈的文件，來自民主、共和兩黨的多名國會議員表達了不滿。

美國眾議院民主黨領袖哈基姆·傑弗里斯 20 日在美國廣播公司一檔節目上說，司法部必須在 15 天內向國會提交書面解釋，為何其扣留一些文件不公開。「目前看來，初步

文件披露是不充分的。」

美聯社報道表示，截至目前，可以解釋愛潑斯坦案的重要文件都沒有公開，比如聯邦調查局對受害人的問詢，司法部對其控告罪名做出解釋的備忘錄等。

民主黨籍眾議員傑米·拉斯金 21 日告訴美國有線電視新聞網，司法部在阻礙依法公佈文件，不是為了保護受害者，而是為了「掩蓋一些特朗普不希望公開的事」。

司法部和聯邦調查局 7 月發佈備忘錄，表示今後不會發佈更多愛潑斯坦案文件。11 月 18 日，美國國會眾議院、參議院先後通過一項法案，要求司法部在 12 月 19 日前公開愛潑斯坦案相關文件。特朗普於 11 月 19 日簽署了這一法案。

據美聯社報道，民主黨籍眾議員羅希特·康納和共和黨籍眾議員托馬斯·梅西告訴哥倫比亞廣播公司，他們不排除就司法部未能依法披露愛潑斯坦案文件而彈劾司法部長帕姆·邦迪。

美方正在追截第三艘涉委內瑞拉油輪

據多家媒體 21 日報道，美國海岸警衛隊正在委內瑞拉附近國際水域追截「貝拉 1」號油輪。這是美方近期在委附近海域實施攔截的第三艘油輪。

美國有線電視新聞網報道稱，一名不願透露姓名的美國官員稱，美國海岸警衛隊人員試圖登船時，「貝拉 1」號油輪繼續航行，導致美方採取追截措施。路透社援引一名美國官員的話報道稱，目前還沒有人員登船檢查。據彭博社、路透社等媒體報道，知情人士說，懸掛巴拿馬國旗的「貝拉 1」號油輪在前往委內瑞拉裝載貨物途中遭遇攔截。另據石油運輸監測機構「油輪追蹤」網站數據，「貝拉 1」號油輪駛近委內瑞拉時是空載的。該油輪去年因運輸伊朗原油受到美國制裁，美官員稱其「懸掛假旗」，已被（美國）法院下令扣押。這是美方近期在委附近海域實施攔截的第三艘油輪。

中新社

日本H3火箭發射失敗

據日本廣播協會電視台報道，日本宇宙航空研究開發機構（JAXA）22 日發射一枚 H3 火箭，但火箭在飛行途中第二級發動機燒提前停止，發射任務宣告失敗。

當地時間 22 日 10 時 51 分，一枚 H3 火箭搭載准天頂衛星系統「引路 5 號」衛星，從日本南部種子島宇宙中心升空。由於火箭第二級發動機早於預定時間結束燃燒，衛星未能進入預定軌道，發射失敗。

日本文部科學大臣松本洋平在當日發佈的「文部科學大臣談話」中表示，他已指示文部科學省與相關部門合作採取對策，並同 JAXA 一起從專業角度盡快查清原因。

本次發射任務原定 12 月 7 日進行，但因二級火箭搭載的慣性測量單元出現異常推遲至 17 日。17 日當天，發射又因冷卻水注水設備異常被緊急叫停。

作為日本新一代主力運載火箭，H3 火箭曾在 2023 年 3 月首次發射時因電源系統異常，二級火箭發動機未能成功點火，JAXA 在判斷其不能將衛星送入預定軌道後，向火箭發送了自毀指令。日本《每日新聞》報道稱，H3 火箭兩次發射失敗對日本航天業而言是沉重打擊。

中新社

韓國成立國政調查特別委員會調查2024年濟州航空空難

韓國國會 22 日成立國政調查特別委員會，對 2024 年濟州航空空難進行調查。

據韓聯社報道，調查自 12 月 22 日開始至明年 1 月 30 日，為期 40 天。如有必要，經特別委員會決定，調查期限可延長。

特別委員會將對 2024 年 12 月 29 日全羅南道務安機場濟州航空空難事件的實質性原因與責任展開調查。具體內容包括是否低估鳥擊風險，飛機發動機等機體是否存有缺陷，務安機場航向台混凝土設施相關設計、施工和管理中是否存在系統性不良等。此外，還將調查國家機關是否在事故發生後的調查過程中存在隱瞞等意圖。特別委員會計劃聽取國土交通部、國政調整室、行政安全部、警察廳、韓國機場公社等政府部門、地方自治團體和公共機構以及濟州航空的報告，展開現場調查並舉行聽證會等。

據此前報道，2024 年 12 月 29 日，由泰國曼谷起飛的韓國濟州航空 7C2216 號航班在全羅南道務安機場降落時失事。機上共有 175 名乘客和 6 名機組人員，除 2 名乘務員獲救，其餘 173 人全部遇難。

中新社

印尼中爪哇省客車事故已致16死18傷

印度尼西亞中爪哇省三寶壘市官員當地時間 22 日說，一輛長途客車當天凌晨在該市一個高速公路出口附近側翻，已導致 16 人遇難、18 人受傷。

三寶壘市搜救辦公室負責人布迪奧諾表示，涉事客車載有 34 人。事故造成 6 人當場死亡，另有 10 人在送醫途中或醫院重傷不治。在附近兩家醫院接受治療的 18 名傷者中有 5 人情況危急，13 人傷勢嚴重。

中新社

澳大利亞將推動更嚴厲立法打擊仇恨言論

當地時間 12 月 21 日，槍擊案發生一週後，澳大利亞悉尼邦迪海灘舉行悼念遇難者活動。

中新社



泰軍F-16戰機轟炸東東用重型武器攻擊泰

班農占等三個地區持續使用重型武器攻擊泰方。泰國軍方呼籲當地民眾暫留在政府安置中心。

與阿爾巴尼斯共同出席記者會的總檢察長米歇爾·羅蘭和內政部長托尼·伯克隨後詳細介紹了新立法計劃，包括專門針對試圖影響和導致兒童極端化的成年人加重罪名，以及授權內政部長直接取消宣揚暴力仇恨言論或展示仇恨標誌者的簽證。

澳大利亞警方當天發佈的一份案情說明顯示，槍擊事件的兩名嫌疑人曾在澳鄉村地區進行槍械使用訓練，並錄製過一段涉及襲擊機的視頻。

此外，兩人在襲擊中曾向人群投擲了 4

枚簡易爆炸裝置，但並未爆炸。

另據澳大利亞廣播公司報道，悉尼邦迪灘槍擊事件嫌疑人、24 歲的納維德·阿克拉姆當天已被警方從醫院轉移至一所監獄。他受到 59 項指控，包括 15 項謀殺指控。

悉尼邦迪灘 14 日發生槍擊事件，造成包括 1 名作案嫌疑人內的 16 人死亡。

澳政府表示，該槍擊案是一起受極端組織「伊斯蘭國」思想驅動而發動的恐怖襲擊，兩名嫌疑人是賽義德·阿克拉姆和納維德·阿克拉姆父子。

特朗普任命格陵蘭島特使 丹麥表示不滿

我們認為這完全不可接受。」

前一天，美國總統特朗普宣佈，任命路易斯安那州州長傑夫·蘭德里為美國格陵蘭島特使。

特朗普在社媒上寫道：「傑夫深知格陵蘭島對我們國家安全的重要性，他將竭力維護我國的利益。」

馬克龍宣佈法國將建造一艘新航母

據法國電視台報道，新航母將為核動力航母，既可以不需加油在海上長時間航行，又可以保障航母重要裝備的能源使用。

報道稱，新航母長約 310 米，排水量為 7.8 萬噸。新航母預計將配備 2000 名士兵及相關人員、包括「陣風」戰鬥機、E-2C 空中預警機和 NH90 直升機等機型在內的約 40 架艦載機。

馬克龍說，這艘新航母將成為法國國家力量的象徵，體現法國工業和技術能力。馬克龍透露，他將於明年 2 月前往位於法國西

部城市聖納澤爾的大西洋造船廠查看新航母建造的相關情況。大西洋造船廠被認為是法國唯一能建造如此大噸位船艦的造船廠。

馬克龍還說，新航母建造計劃將有助於推動法國經濟發展，惠及 800 家供應商，其中約八成為中小企業。

「戴高樂」號航母於 2001 年開始服役，長約 261 米，排水量 4.2 萬噸，預計將於 2038 年退役。新航母計劃於「戴高樂」號航母退役前夕投入使用。

法國總統馬克龍 21 日宣佈，法國將建造一艘新的航空母艦，用於替代目前使用中的「戴高樂」號航母。

中新社報道，馬克龍當天訪問阿拉伯聯合酋長國首都阿布扎比期間向當地法國軍隊講話時做出上述確認。他表示，根據最近兩項軍事開支法案，經過徹底全面的審查，他決定為法國裝備一艘新航母。他透露，最終批准建造航母的決定是在最近數日內做出的。

據法國 BFM 電視台報道，新航母將為核